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Az idei Meteorológiai Világnap
március 23-i ünnepsége meglehetô-
sen rendhagyónak bizonyult. Az
ilyenkor szokásos ünnepi beszédek
megtartásán és a miniszteri, vala-
mint elnöki díjak átadásán kívül
ugyanis egy szuperszámítógép át-
adására is sor került és ehhez kap-
csolódóan  több szakmai beszámo-
ló is elhangzott. 

A Világnap témája „A természeti
katasztrófák megelôzése és hatása-
inak csökkentése” címet viselte,
melyet sajnálatos módon tett ha-
zánkban is aktuálissá napjaink ár-
vízveszélye. Ezt kiemelte dr. Persá-
nyi Miklós környezetvédelmi és víz-
ügyi miniszter is, aki részt vett az
ünnepségen. A miniszter dr. Dunkel
Zoltán elnök megnyitó szavai után
köszöntötte a megjelenteket. El-
mondta, hogy több szakma együtt-
mûködésére van szükség a jelensé-
gek megfelelô értékeléséhez, az in-
tézkedések kidolgozásához és vég-
rehajtásához. Fontosnak tartotta
megemlíteni azt a figyelmeztetô
rendszert, melyet a vízügyi tárca az
OMSZ-szal együttmûködve lépte-
tett életbe a rendkívüli vízkárok
enyhítésére.

Ehhez kapcsolódott egy – a Szol-
gálat életében – igen jelentôs ese-
mény: egy új, nagyteljesítményû,
SGI Altix típusú számítógép felava-
tása. Magyarország jelenleg leg-
gyorsabb számítógépe a rövidtávú
idôjárás-elôrejelzések pontosítását
teszi lehetôvé. A nagyszámítógépet
a miniszter a nemzeti színû szalag
átvágásával a gépteremben adta át.
Követô-kamera segítségével a dísz-
teremben ülô közönség is részesül-
hetett az ünnepélyes pillanatokból,
miközben Tölgyesi László, a Táv-
közlési és Informatikai Fôosztály
vezetôje bemutatta az új berendezés
paramétereit, valamint, hogy hol a
helye a meteorológia szolgálatában
jelenleg használatos számítástech-
nikai eszközök között, milyen telje-
sítményre képes, s ezt a képességét
hogyan tudjuk kamatoztatni. 

Ez után a bemutatás után dr. Ho-
rányi András a Numerikus Elôrejel-
zô Osztály vezetôje a számok és
képletek világába varázsolta a hall-
gatóközönséget a numerikus elôre-
jelzés alapjainak, számítástechnikai
alkalmazásának bemutatásával.

Az idei világnapon két Schenzl
Guidó Díjat és 4 Pro Meteorologia
Emlékplakettet adott át dr. Persányi
Miklós miniszter. 

Schenzl Guidó Díjat kapott 
Kapovits Albert, nyugállományú

igazgató, a magyar meteorológiai
hálózat technikai fejlesztéséért,
ezen belül a radarhálózat létrehozá-
sáért. Nagy szerepet játszott továb-
bá a veszély-elôrejelzô rendszerek
távérzékelési eszközeinek hazai
meghonosításában. 

Nagy Sándor, nyugállományú
ezredes, a Magyar Honvédség kato-
nai meteorológiai szolgálatának
megszervezéséért, elismertetéséért,
bôvítéséért. A szakember utánpót-
lásban és -képzésben is jelentôs
szervezô munkát végzett, a szolgá-
lat mûködésének új alapokra helye-
zése mellett.

Pro Meteorologia Emlékplakettet
kapott

Dr. Antal Emánuelné, aki ma is
az IDôJÁRÁS c. nemzetközi folyó-
irat igényes és szakszerû szerkesz-
tési munkáit végzi. Korábban a
Központi Légkörfizikai Intézet
szerteágazó hazai és nemzetközi
vonatkozású programjainak magas
színvonalú szervezését és lebonyo-
lítását köszönhették neki. 

Dr. Haszpra László, a magyaror-
szági felszíni és magas mérôtor-
nyos szén-dioxid mérések beindítá-
sáért és nemzetközi színvonalú mû-
ködtetéséért. Munkatársunk jelen-
tôs és gazdag kutatási, oktatói, pub-
likációs tevékenységet végez.

Papp Andor, aki a katonai meteo-
rológia oktatásában aktív közremû-
ködô volt, többek között ô indította
be a honvéd meteorológiai tanfolya-
mokat, s szerelte fel korszerû radar-
rendszerrel a katonai repülôtereket.

Dr. Tôkei László, aki mind a mai
napig sokat tesz a meteorológia tu-
dományának kertész körökben való
népszerûsítéséért, hosszú évek óta
eredményesen oktat agrometeoro-
lógiát és több színvonalas agrome-
teorológiai tárgyú jegyzet összeállí-
tása kötôdik a nevéhez. 

Az OMSZ Tudományos Tanácsa
a 2006. évi Nívódíját Dr. Horváth
Lászlónak, az Agicultural and
Forest Meteorology múlt évi 130.
számában megjelent, Asztalos Má-
riával, Führer Ernôvel, Mészáros
Róberttel és Weidinger Tamással
közösen publikált cikkéért; vala-
mint Dr. Horányi Andrásnak, az
Idôjárás 109. évfolyamának 4. szá-
mában, Steluca Vasiliuval közösen
publikált cikkéért ítélte és adta át az
OMSZ elnöke ezen ünnepélyes ke-
retek között.

Mint minden évben, idén is meg-
emlékeztünk legrégebben szolgáló
társadalmi észlelôinkrôl. 

Dr. Dunkel Zoltán oklevelet és
szerény pénzjutalmat adott át
Tóth Gyulánénak – Tolcsváról és
Országh Sándornak – Kende-
resrôl. 

Marosi Mária rádi és Pétervári
Józsefné nagylóci észlelôink jutal-
mukat utólag fogják megkapni,
munkatársunk személyesen fogja
elvinni nekik, ôk ugyanis idôs ko-
ruk, fizikai állapotuk miatt nem
mertek vállalkozni a hosszú útra.

Az ünnepély igazi csattanójának
számított dr. Horváth Ákos siófoki
munkatársunk színvonalas, min-
denki számára érthetô és élvezhetô,
figyelemfelkeltô képanyagban bô-
velkedô elôadása, mely szintén a
katasztrófahelyzetekkel, s azok
elôrejelezhetôségével, beválási ará-
nyaival foglalkozott.

A Világnap természetesen a szo-
kásos állófogadással zárult, ahol a
díszes asztalokról válogatva beszél-
gethettek egymással az ünnepeltek
és az ünneplôk, házigazdák és ven-
dégek.
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